

四川省地方志工作简报

第 39 期（总第 235 期）

四川省地方志工作办公室

2019 年 9 月 29 日

【特别关注】

省委老领导谢世杰谈地方志工作的重要性 并对省地方志办工作给予充分肯定

9 月 27 日，中共四川省委原书记谢世杰应邀接受省地方志办访谈。访谈中，谢世杰结合自身工作经历，从扶贫开发、交通建设、国企改革、生态环境保护、治水兴蜀、旅游发展、重庆直辖 7 个方面，畅谈了中华人民共和国成立 70 年来四川发展取得的辉煌成就；结合个人成长经历，表达了对党的教育培养的真诚谢意；结合个人感悟，告诫广大党员干部心中要始终装着人民，先做人、再做事，严以律己、宽以待人，容人之过、共同前进，敢于担当、勇于负责。

访谈中，谢世杰谈了地方志工作的重要性，对近年省地方志办的工作给予充分肯定，并向全省史志工作者致以亲切问候。谢

世杰说，应陈建春主任之约和地方志办的邀请，谈谈往事，我感到很荣幸。地方志办，是我们国家很重要的一个部门，是忠实记录历史、忠诚运用历史、科学管理历史的部门。地方志工作者是无名英雄，是幕后工作者。近来，省地方志办在陈主任领导下，出了系列成果，《大熊猫图志》《中华人民共和国 70 年四川大事记》《四川改革开放 40 周年大事记》，我都看了，做得很好。实际上，这就是你们科学运用历史，发挥地方志办作用，体现了你们工作的重要性。国庆快来了，借此机会，我向全省史志工作者致以节日的问候，祝大家节日快乐，身体健康，工作顺利，家庭幸福。

27 日，省地方志办召开党组（扩大）会议，传达访谈省委老领导谢世杰的主要内容。办党组书记、主任陈建春就贯彻落实提出要求：一是增强对地方志工作重要性的认识，围绕服务中心大局，服务经济社会发展，服务人民群众，切实抓好地方志转型发展，为治蜀兴川再上新台阶贡献方志力量，不辜负省委老领导的鼓励和期盼；二是将省委老领导的访谈讲话整理送审，在《巴蜀史志》等媒体作为重要文章刊发学习，音像资料作为重要史料保存于省方志馆。

（省地方志办）

《大熊猫图志》获中外著名大熊猫专家签名

9 月 29 日，在 2019 中国（四川）大熊猫国际生态旅游节开幕

式上，来自中外的著名大熊猫专家胡锦涛、乔治·夏勒、杨伟民、魏辅文、张志和、张和民、张泽钧共同在最近出版的《大熊猫图志》上签名，乔治·夏勒还在《巴蜀史志》“纪念大熊猫科学发现 150 周年”专刊上签名留念。省地方志办将把专家签名书刊作为四川方志馆的镇馆之宝永久珍藏。

会上，四川省地方志办党组成员、副主任赵行代表省地方志办向国内外专家积极展示方志成果，大力传播大熊猫文化。

（省地方志办）

陶利辉调研资阳川菜文化

9 月 20—21 日，四川省地方志办党组成员、副主任陶利辉出席在资阳召开的第二届世界川菜大会，调研资阳市川菜历史、川菜名人、川菜品牌、川菜文化等情况，并与资阳市副市长周齐铭就资阳美食文化挖掘开发进行交流。

（资阳市地方志办）

【市州动态】

元方充分肯定绵阳市地方志办工作

9 月 29 日，绵阳市委副书记、市长元方带领市政府党组成员参观“绵阳市庆祝中华人民共和国成立 70 周年成就展”时，在即兴讲话中高度赞扬市方志办的工作特色鲜明、成效显著，要求市政府班子成员要更加关心、支持地方志工作，为市地方志办提供

更好更优的工作条件。

(绵阳市地方志办)

《内江英烈》公开出版

9月18日，由中共内江市委组织部、市委党史研究室、市地方志办联合编写的内江市资政育人丛书——《内江英烈》出版发行。截至目前，内江市资政育人系列丛书共发行9本4万余册，其中《内江英烈》印发5000册。

(内江市地方志办)

《壮阔70年 龙泉驿巨变》专题纪录片发行

9月29日，由龙泉驿区地志办策划编导及拍摄的电视专题纪录片《壮阔70年 龙泉驿巨变》正式公开发行。这是该区首次以纪录片的形式，全景式反映龙泉驿区从1949年12月27日解放到现在的70年不平凡历史。

(成都市龙泉驿区地方志办)

信息公开选项：主动公开

报：省委，省人大常委会，省人民政府，政协四川省委。

中国地方志指导小组办公室。

送：省直各部门，各市（州）委、市（州）人民政府。

发：各市（州）地方志办公室（党史地方志研究室，地方志编纂中心）。

四川省地方志工作办公室综合处

2019年9月29日印发

(共印25份)